

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Что происходит в департаменте обороны? | Que se passe-t-il au sein du département de la défense ?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 03.03.2025.



Глава разведки Кристиан Дусси, министр обороны Виола Амхерд, глава армии Томас Зюссли, вице-канцлер и пресс-секретарь Федерального совета Андреа Арчидаикони. Скриншот трансляции пресс-конференции от 26 февраля

Мошенничество в Ruag, отставки глав армии и разведки, уход министра обороны – последние события указывают на кризис в министерстве, от которого, как ни от какого другого, хотелось бы ожидать стабильности.

Soupçons de fraude à Ruag, démissions des chefs de l'armée et des services de renseignement, départ du ministre de la défense, les événements récents laissent penser à une crise au sein d'un ministère dont on attendrait, plus que de tout autre, la stabilité.

Que se passe-t-il au sein du département de la défense ?

Департамент обороны, защиты населения и спорта (DDPS/VBS) не сходит с новостных полос с начала года. В середине января министр обороны Виола Амхерд преподнесла сюрприз, объявив, что уходит в отставку в конце марта. Федеральные советники нередко уходят со своих постов, но редко объявляют об этом в январе, чаще предпочитая доработать до конца года. Пока все были заняты поиском преемника Амхерд, последовала еще одна [новость](#): в конце февраля газета NZZ сообщила об отставке главы вооруженных сил Швейцарии Томас Зюссли и главы разведки Кристиана Дусси. Об этих двух уходах стало известно не из официальных источников, а в результате утечки информации. «Обезглавленный департамент» и «паника на борту» – реакции разных политических сил на эту череду отставок были эмоциональными.

Все это происходило на фоне скандала в государственной оборонной компании Ruag. В ходе проверки Федеральное управление финансового контроля обнаружило доказательства возможного мошенничества в 26 случаях. В центре подозрений находится один из бывших сотрудников Ruag, занимавших руководящую должность. Предположительно он покупал оборудование и продавал его по заниженной стоимости, в том числе компании, в руководстве которой состояла его жена. Затем эта компания смогла получить потенциально высокую прибыль на открытом рынке. Финансовые потери Конфедерации могут исчисляться миллионами. Мошенничество могло носить систематический характер: трудно представить, что сотрудник мог так действовать в течение многих лет, и никто об этом не знал. Поскольку Ruag входит в департамент обороны, под огонь критики попала непосредственно его глава Виола Амхерд. Социалистическая партия и Партия зеленых призвали к созданию парламентской комиссии по расследованию. Вдобавок к этому, в результате кибератаки в январе в сеть попали данные сотрудников 180 фирм, работающих на Конфедерацию, Ruag и швейцарскую армию.

Выступая перед журналистами в минувшую среду, Виола Амхерд отметила, что сожалеет о том, что информация об отставке Зюссли и Дусси просочилась в прессу до официального объявления. Она также призналась, что не понимает «всей этой шумихи» вокруг отставок. По ее словам, для ее преемника в Федеральном совете, который должен быть избран 12 марта, это прекрасная ситуация, так как он сам сможет выбрать новых глав армии и разведки. В целом, пресс-конференция выдалась такой примечательной, что в швейцарских СМИ ее окрестили «последним боем Амхерд».

Причины ухода Зюссли и Дусси остаются неясными. Глава вооруженных сил пояснил журналистам, что на таком посту принято оставаться в течение четырех-пяти лет, а он занимал эту должность целых шесть. Дусси же сослался на слова своего коллеги, сказавшего, что год на войне считается за два. С начала войны в Украине он находился на своем посту три года, т.е. шесть, следуя этой арифметике. Впрочем отставки не произойдут немедленно: Томас Зюссли останется на своем посту до конца года, а Кристиан Дусси – до конца марта 2026 года, поскольку власти хотят гарантировать преемственность и избежать неопределенности. Как справедливо отметила Амхерд, речь идет о специалистах, которых «не найдешь на Бернском

вокзале».

На фоне происходящего министр обороны также представила оборонный бюджет на 2025 год в размере 1,7 млрд франков. Львиную долю занимает программа вооружений, на которую приходится 1,51 млрд франков. В частности, планируется закупить новую колесную артиллериюскую систему для замены бронированной гаубицы M-109. Выбор пал на продукцию немецкой компании KNDS: 850 млн за 32 единицы, включая логистику, учебные и боевые боеприпасы и тренажеры. 255 млн выделено на ремонт танков Leopard 2, еще 35 млн пойдет на поддержание в рабочем состоянии бронированной ремонтно-эксплуатационной машины 01. На развитие ИТ-инфраструктуры войск предусмотрено 110 млн, около 72 млн выделено на различные компьютерные программы, которые позволят быстро, безопасно и стандартизированно обмениваться данными. Федеральный совет также обратился к парламенту с просьбой снять с вооружения находящиеся в эксплуатации самолеты F-5 Tiger не позднее 2027 года. Изначально парламент выступал против, поскольку эти самолеты используются Patrouille Suisse.

Напомним, что в прошлом декабре парламент принял решение об увеличении армейского [бюджета](#) в ущерб другим статьям, таким как международное сотрудничество. Мера призвана повысить обороноспособность армии в условиях наблюдаемого в Европе кризиса безопасности. Левые призывают ввести мораторий на новые расходы в департаменте обороны, называя их «расточительными».

[департамент обороны](#)
[швейцарская армия](#)
[швейцарская разведка](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Серия «безвременных уходов» продолжается](#)

[Экономить на всем, кроме армии?](#)

[Сотрудник Ruag замешан в продаже оружия России?](#)

[Кто взломал швейцарский оборонный концерн Ruag?](#)

[Виртуальная оборона страны](#)

[Мнения швейцарцев о собственной армии разделились](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/chto-proiskhodit-v-departamente-oborony>